Elektronika (EL)


Vaja 1                                 Ime in priimek:_______________

Osnovna ojačevalna stopnja: bipolarni tranzistor v orientaciji skupni emitor

Namen:

· spoznavanje programskega orodja SPICE

· analiza osnovne ojačevalne stopnje z bipolarnim tranzistorjem v orientaciji s skupnim emitorjem
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Vezje:

Naloge:

· Model vezja je shranjen v datoteki vaja1.cir. Datoteko shranite v svojo mapo ter jo odprite z urejevalnikom Notepad (oziroma po izbiri). Ugotovite kako se opis vezja ujema z zgornjo sliko?

· Poleg opisa vezja najdemo v datoteki tudi ukazne vrstice za analizo. V datoteki imamo ukaze za enosmerno, časovno (tranzientno) in izmenično analizo.

· Odprite okolje SPICE. V ukazni vrstici napišite ukaz: 

Spice Opus -> source d:\el\moja_mapa\vaja1_1.cir  

Pri tem je pomembno, da pred ime datoteke napišete tudi pot do datoteke.

1. S programom SPICE določite delovno točko vezja (ukaz op). V posamezne veje vezja lahko dodate neodvisne napetostne vire z vrednostjo 0V in tako lahko opazujete vrednosti tokov, ki tečejo čez napetostni vir UG z ukazom i(UG). 
 IB = ______   UCE = ________   IC = _________

V kakšnem režimu deluje tranzistor (UCC =5V, RC =5k() ? ________________

2. Sedaj v okviru enosmerne analize (ukaz dc) spreminjajte UBB od 0.715V do 0.74V v korakih po 10mV.

Potek UBB in Uizh opazujte z ukazom plot. V datoteki vaja1.cir si poglejte strukturo tega ukaza.

3. V okviru časovne analize izračunajte napetostno ojačanje Au vezja (uizh / us).  Pri tem upoštevajte Us =5mV, UCC  =5V, (=100.

Au (izračunan) =  ______

Rezultat preverite še s programom SPICE.

      Au (SPICE) = ______

4. V okviru izmenične analize opazujte amplitudo in fazo Uizh v frekvenčnem območju od 1kHz do 1MegHz. Kolikšna je Uizh pri nižjih frekvencah in kakšna je faza?

5. Sedaj ponovite zgornje korake še za vezje, ki ima na bazo tranzistorja priključeno upornost RS =20k( ter na kolektor tranzistorja upornost RL =10k( . Skicirajte vezje.

Določite vrednost UBB, da bo IC =100(A ((=100, UBE =0.715V)

Izračunajte delovno točko vezja.

IB = ______   UCE = ________   IC = _________

Rezultate meritev preverite s programom SPICE. Napišite SPICE datoteko (izhajajte iz datoteke vaja1.cir in jo prekopirajte v spice1e.cir)

IB = ______   UCE = ________   IC = _________

6. Izračunajte napetostno ojačanje Au vezja  (uizh / us).

 Au (izračunan) =  _______

Rezultat preverite še s programom SPICE.

Au (SPICE) = _______
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